

一村民家失火 八旬老人被困

“好邻居”奋不顾身火海救人

□记者 王春霞

本报讯“自己被烧成这样,后悔吗?”“不后悔!毕竟是为了救人。”9月7日上午,全身大面积烧伤、浑身缠满纱布的葛新伟毫不犹豫地回答。就在前一天下午,叶县廉村镇葛刘村一村民家中突发大火,危急时刻,葛新伟奋不顾身冲进火海救出被困的86岁老人,自己被严重烧伤。

葛新伟今年48岁,家住叶县廉村镇葛刘村。9月7日上午,记者在解放军第989医院烧伤科病房见到了他,只见他四肢和胸背部缠满纱布,裸露的肩部被烧得脱了皮,额面部的水泡已破溃。

发生火灾的是同村邻居黄朝阳家,火灾中被困的老人是黄朝阳的爷爷黄存法。与葛新伟接力救出黄存法的黄朝阳面部和右臂也被烧伤。

黄朝阳告诉记者,他家养了几头牛,院子里有几间牛棚和草料棚,草料棚里堆放着成垛的麦秸。9月6日下午4点多,爷爷用打草机打草时,电线起火引发了火灾。当时只有爷爷和母亲在家,母亲急忙泼水灭火,但火越烧越大。爷爷担心牛被烧死,想进牛棚把牛放出来,结果进去之后被困在火海里。

葛新伟和黄朝阳家隔了几家,葛新伟回忆说,当时他在自家院子里正给蔬菜打药,看到火光冲天,急忙跑了过来,黄朝阳的母亲当时已经吓得瘫坐在地上,

嘴里喊着:“俺爹还在里面,先把人弄出来……”葛新伟来不及多想,直接闯进火海,冲到牛棚里时,看到老人已趴在地上不会动了。老人是一米八的大个子,葛新伟抱不动,就抱着老人腋下往外拖,顶着烈火的炙烤把老人拖到院子里。

此时接到消息的黄朝阳正好赶回,冲进院子,两人合力将爷爷救到大门外。

随后,消防车和救护车都赶到了现场,消防队员开始扑火,救护车则将受伤的爷爷、葛新伟和黄朝阳送到解放军第989医院救治。

虽然进入火场救人的时间只有一分多钟,但据医生介绍,葛新伟全身烧

伤面积达46%,大部分是2度烧伤,属于重度烧伤。黄存法老人全身烧伤面积达68%,目前正在重症监护室抢救,尚未脱离生命危险。

采访中,葛新伟忍着浑身的疼痛表示,虽然因为救人被烧伤,但他不后悔。

黄朝阳感激地说:“非常感谢俺的好邻居,要不是他先冲进去救人,俺爷爷肯定已经不在人世了。”

由于黄存法老人和葛新伟的伤情都很重,加上黄朝阳的伤,3个人都需要治疗,现在黄家准备把几头牛都卖了,筹措医疗费。

“俺这个好邻居是因为救爷爷受的伤,我会想尽一切办法把他的伤治好。”黄朝阳说。



爽爽白露

9月7日,在市城乡一体化示范区白龟湖中,运动员刘雅婧不断划桨,皮划艇在水中快速前行。当天是二十四节气中的白露,白露是反映自然界寒气增长的重要节气,代表着闷热的天气基本结束,天气渐渐转凉。

本报记者 张鹏 摄

市文化艺术中心 中秋假期正常开放

□记者 王春生

本报讯 记者9月7日从市文化艺术中心获悉,中秋节假期期间,该中心正常开放。

据介绍,该中心9月10日—9月12日每天9:00-17:00开放。市民入馆需通过“河南文旅通”平台实名预约,也可通过“平顶山市文化艺术中心”微信公众号等方式在线预约或现场扫码预约,未预约者不能入馆。场馆参观人数暂限定1100人(9:00-12:00限定500人,12:00-17:00限定600人),后续将根据疫情防控情况调整人数限定。

根据市疫情防控要求,市民入馆须全程佩戴口罩,配合体温测量和信息登记,凭预约码、场所码(需显示48小时内核酸检测阴性证明)进入。

俩娃走失找不到家 民警带她们下馆子

□记者 胡耀华

本报讯“民警们真是不错,工作尽职尽责。”9月6日,在鲁山县城北环路附近,提起两天前发生的一件事,村民刘鑫海等人不住地夸赞。

9月4日晚6点左右,110接到报警,县城北环路附近有两个小女孩找不到家了。鲁山县公安局张店派出所教导员杨涛接到指令后迅速赶往现场。

“两个女孩一个4岁,一个5岁,其中一个在哇哇大哭。”杨涛说,到达现场后,他们根据孩子的体貌特征和穿着,请求110报警平台查寻是否有类似人员走失的警情。查无结果,杨涛便询问两名女童,但孩子太小,只是茫然摇头。当时该吃晚饭了,为了安抚孩子的情绪,杨涛安排辅警史宁波、王冰冰带俩孩子去附近一家面馆吃饭,他则通过微信群查找相关信息,同时安排警力在发现小女孩的地方走访调查。晚7点左右,杨涛在巡查中发现一男子神色慌张,询问后发现男子正是两个小女孩的父亲杨某。

杨某家住新乡市,当天带着两个女儿来看望在鲁山县城打工的妻子,结果不慎女儿走失。

“真的很感谢,民警们工作很负责。”9月7日,杨某在电话中说。

中秋将至 市区快递业务激增

□记者 刘蓓

本报讯 本周六就是中秋节,受疫情影响,不少人响应政府号召,取消返乡计划,打算就地过节,近日,记者走访发现,市区快递业务在节前迎来一个小高峰。

9月7日下午,在位于市区园林路西段的市邮政公司新华揽投部,不时有市民来邮寄月饼。市民刘先生家住凌云路北段的佳田·塞纳城小区,女儿在东北师范大学读书,今年由于疫情,女儿决定留在学校过节。“我给孩子准备了月饼、水果,还有一些衣物,一起打包寄给她。”刘先生说,现在的快递速度很快,女儿中秋

节就能吃到家乡的月饼。

市民张女士拎着一提月饼和一盒点心,准备寄给在远在安徽省芜湖市的亲友。“这是我买的五仁馅儿老式大月饼,是他们在安徽买不到的家乡味道!”张女士笑着说,弟弟和弟媳一家在芜湖市工作,已经在那里定居多年,以往逢年过节他们都会回来,这几年因为疫情很少回来,她就通过快递将家乡的味道寄给他们。

据市邮政公司新华揽投部负责人王晓丹介绍,从上周开始,陆续有市民来投递站给亲友寄送月饼等礼品,这几天人更多,每天都有三五十单寄月饼的。他提醒市民,给亲友寄送月饼最好提前安排,以保证亲朋好友

能及时收件。“从这个月开始,我们揽收和派送的包裹数量明显增加,快递业逐渐进入下半年的旺季,接下来还有‘双11’‘双12’,会一直忙到春节。”王晓丹说,对于近期收件量增大的情况,他们已提前做好增加人员、增投车辆等应对准备,保障市民的心意能尽快送达。

9月7日下午,在顺丰速运平顶山市新华区天湖苑营业点,几名工作人员正在打包当天收到的需要寄走的物品,其中有不少月饼礼盒。

据了解,今年中秋节从我市寄出的快递中,本地品牌月饼、翟集米醋、红枣礼盒、周边县区的水果等特产占大多数。